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Do které fady Ize doskakat?

Conwayova uloha:

m Ctvere¢kovany papir (libovolné velkého rozméru) je
rozdélen vodorovnou ¢arou (bariérou) na dvé casti.
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Do které fady Ize doskakat?

Conwayova uloha:

m Ctveredkovany papir (libovolné velkého rozméru) je
rozdélen vodorovnou ¢arou (bariérou) na dvé casti.

m Do Ctvereckll ve spodni ¢asti (pod bariérou) Ize
umistit jakékoli koneéné mnozstvi kamenu, do horni
¢asti se nesmi umistit zadny.
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Do které fady Ize doskakat?

Conwayova uloha:

m Ctvere¢kovany papir (libovolné velkého rozméru) je
rozdélen vodorovnou ¢arou (bariérou) na dvé casti.

m Do Ctvereckll ve spodni ¢asti (pod bariérou) Ize
umistit jakékoli kone¢né mnozstvi kamena, do horni
Casti se nesmi umistit zadny.

m Kameny ve spodni ¢4sti se mohou vzajemné
preskakovat ve vodorovném a svislém sméru,
doprava i doleva, nahoru i dold, je-li za
preskakovanym kamenem misto.
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Do které fady Ize doskakat?

Conwayova uloha:

m Ctvere¢kovany papir (libovolné velkého rozméru) je
rozdélen vodorovnou ¢arou (bariérou) na dvé casti.

m Do Ctvereckll ve spodni ¢asti (pod bariérou) Ize
umistit jakékoli kone¢né mnozstvi kamena, do horni
Casti se nesmi umistit zadny.

m Kameny ve spodni ¢4sti se mohou vzajemné
preskakovat ve vodorovném a svislém smeru,
doprava i doleva, nahoru i dold, je-li za
preskakovanym kamenem misto. Pfreskoceny kamen
je nutno odstranit (jako ve hie Dama.)
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Do které fady Ize doskakat?

Conwayova uloha:

m Ctveredkovany papir (libovolné velkého rozméru) je
rozdélen vodorovnou ¢arou (bariérou) na dvé casti.

m Do Ctvereckll ve spodni ¢asti (pod bariérou) Ize
umistit jakékoli koneéné mnozstvi kamenu, do horni
¢asti se nesmi umistit zadny.

m Kameny ve spodni ¢4sti se mohou vzajemné
preskakovat ve vodorovném a svislém sméru,
doprava i doleva, nahoru i dold, je-li za
preskakovanym kamenem misto. Pfreskoceny kamen
je nutno odstranit (jako ve hie Dama.)

Otazka: Do které horni fady (tj. kam nejdal) za bariéru je
mozno takto doskakat a pomoci jaké konfigurace kamena
ve spodni ¢asti?
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Do které fady Ize doskakat?

Konfigurace pro skok do prvni fady za bariéru je trivialni.
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Do které fady Ize doskakat?

Konfigurace pro skok do prvni fady za bariéru je trivialni.

O|O] X

Umeéli byste najit konfiguraci, pomoci které Ize doskakat
do druhé fady?
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To je ona. Vérite?




Do které fady Ize doskakat?
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PfeskoCeny kamen je potfeba odstranit.
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Do které fady Ize doskakat?
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...a posledni skok uz je jasny.
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Do které fady Ize doskakat?
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...a posledni skok uz je jasny. A co treti fada?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Do které fady Ize doskakat?
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Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.




Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.

m Uméli byste doskékat do Ctvrté rady?
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.

m Uméli byste doskékat do Ctvrté rady?
m A kolik kamenu je k tomu minimalné potreba?
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.

m Uméli byste doskakat do Ctvrté rady?
m A kolik kamenu je k tomu minimalné potreba?
Prekvapeni €. 1: Je potfeba alespon 20 kamenda.
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.

m Uméli byste doskékat do Ctvrté rady?
m A kolik kamenu je k tomu minimalné potreba?
Prekvapeni ¢. 1: Je potfeba alespon 20 kamend.

Uloha:
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Do které fady Ize doskakat?

Kratké shrnuti:
m K doskakani do prvni fady byly potfeba 2 kameny.
m K doskakani do druhé rady byly potfeba 4 kameny.
m K doskakani do treti rady bylo potfeba 8 kamendu.

m Uméli byste doskékat do Ctvrté rady?

m A kolik kamenu je k tomu minimalné potreba?
Prekvapeni ¢. 1: Je potfeba alespon 20 kamend.
Uloha: Zkuste tuto konfiguraci kament najit a ukézat, jak

se musi skakat, abyste se dostali do Ctvrté fady za
bariéru.
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Zasadni otazka:
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:

m Kolik je tedy potfeba kamenu, bychom doskékali do
paté rady?
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:

m Kolik je tedy potfeba kamen(, bychom doskakali do
paté rady?
m 24,8, 20,77
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:

m Kolik je tedy potfeba kamenu, bychom doskékali do
paté rady?
m 24,8, 20,77

Pfekvapeni €. 2:
Do paté (a tedy ani do zadné dalSi frady) NELZE doskakat

pomoci zadné konfigurace kone¢né mnoha kamend,
lezicich "pod bariérou".
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:

m Kolik je tedy potfeba kamenu, bychom doskékali do
paté rady?
m 24,8, 20,77

Pfekvapeni €. 2:
Do paté (a tedy ani do zadné dalSi frady) NELZE doskakat
pomoci zadné konfigurace kone¢né mnoha kamend,

lezicich "pod bariérou".

Umime to dokazat?
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:
m Kolik je tedy potfeba kamenu, bychom doskékali do
paté rady?
m 24,8, 20,77

Pfekvapeni €. 2:

Do paté (a tedy ani do zadné dalSi frady) NELZE doskakat
pomoci zadné konfigurace kone¢né mnoha kamend,
lezicich "pod bariérou".

Umime to dokazat?
ANO. Umime dokazat, ze v tomto pfipadé to NELZE.
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Do které fady Ize doskakat?

Zasadni otazka:
m Kolik je tedy potfeba kamenu, bychom doskékali do
paté rady?
m 24,8, 20,77

Pfekvapeni €. 2:

Do paté (a tedy ani do zadné dalSi frady) NELZE doskakat
pomoci zadné konfigurace kone¢né mnoha kamend,
lezicich "pod bariérou".

Umime to dokazat?
ANO. Umime dokazat, ze v tomto pfipadé to NELZE.

Prvni krok Conwayova dikazu: "obodovani" poli zatim
neznamymi hodnotami s chytrou strukturou.
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Chytrost tohoto obodovani se projevi az pozdeji.

—




Do které fady Ize doskakat?

X10 X9 X8 X9 X1O

Hlavni myslenkou dikazu je secCist na za¢atku hodnoty
vSech poli v dolni ¢asti roviny, na kterych lezi kamen
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Do které fady Ize doskakat?

X10 X9 X8 X9 X1O

Hlavni myslenkou dikazu je secCist na za¢atku hodnoty
vSech poli v dolni ¢asti roviny, na kterych lezi kamen a
sledovat, co se s timto souctem déje v prubéhu skakani.
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x? x® x7 x® x°
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S<(X®+xb+. )+2(xP+x"+ . ) +2(x" +xXE )+
Vpravo je nekonecny soucet. MUze mit koneCnou
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Vse je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdy? se zvoli x = ¥5-1 ~ 0.618, tak se
stane toto:

m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S <1,
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:
m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:
m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.
m Po provedeni kazdého "tahu" (= skoku a odstranéni
preskoCeného kamene) se hodnota S nezveétsi,
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:
m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.
m Po provedeni kazdého "tahu" (= skoku a odstranéni
preskoCeného kamene) se hodnota S nezveétsi, tedy
po celou dobu skakani zastava S < 1.
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:

m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.

m Po provedeni kazdého "tahu" (= skoku a odstranéni
preskoCeného kamene) se hodnota S nezveétsi, tedy
po celou dobu skakani zastava S < 1.

Ale:

Pokud by bylo mozno doskakat do paté rfady, lezel by po
dosazeni tohoto cile posledni kdmen na poli s hodnotou
1,
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:

m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.

m Po provedeni kazdého "tahu" (= skoku a odstranéni
preskoCeného kamene) se hodnota S nezveétsi, tedy
po celou dobu skakani zastava S < 1.

Ale:

Pokud by bylo mozno doskakat do paté rfady, lezel by po
dosazeni tohoto cile posledni kdmen na poli s hodnotou
1, tedy by v té chvili platilo S = 1, coz ale neni mozné.
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Do které fady Ize doskakat?

V&e je otazkou rafinované volby konkrétni hodnoty x.
Conway ukazal, ze kdyz se zvoli x = Y51 ~ 0.618, tak se
stane toto:
m Nekonecny soucet vpravo je menSi nez 1, a tedy
S < 1, at’ je pocCatecni rozlozeni (libovolné konecné
mnoha) kamenu v dolni poloroviné jakékoli.
m Po provedeni kazdého "tahu" (= skoku a odstranéni
preskoCeného kamene) se hodnota S nezveétsi, tedy
po celou dobu skakani zastava S < 1.

Ale:

Pokud by bylo mozno doskakat do paté rfady, lezel by po
dosazeni tohoto cile posledni kdmen na poli s hodnotou
1, tedy by v té chvili platilo S = 1, coz ale neni mozné.
(Bylo dosazeno tzv. sporu.)
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Do které fady Ize doskakat?

X10 X X10

(Ani ranni ptace nedoskace dal, nez do Ctvrté rady.)
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Dékuji za pozornost.

Mirko Rokyta
KMA MFF Praha
Sokolovska 83

Praha 8 - Karlin

mirko.rokyta@mff.cuni.cz
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